

# 九十學年度第二學期新春主管座談會 達成多項共識

【本刊訊】為提升教學品質，確立校務運行方向，人事室於二月二十七日邀集全級主管，召開「九十學年度第二學期新春主管座談會」，針對多項議題進行雙向交流與討論，會中達成決議如下：

- 一、e\_course課程，將以英文課程及計算機概論為優先上線。
- 二、本校現階段國際化之目標暫時鎖定在大陸。
- 三、負責維修工作的工讀生，擬以培訓方式進行；電算中心、輸出中心專業工讀生，擬以長期聘用方式。
- 四、本校指示牌等應考慮形象識別上的一致，希望設計學院發揮功能，與總務處配合調整。
- 五、各處室可與電算中心合作，運用離峰時間印製電腦報表。
- 六、目前本校電話費中行動電話費佔60%以上。未來將提供一百支門號以網內互打降低電話費用，分配給主管、助理等以便連絡事宜。每機電話費每月限額300元，手機由學校供應。
- 七、請總務處在設計大樓磨石子地之開放展覽空間加裝門管制，以防展覽品失竊。

- 八、長期培養輸出中心與攝影棚的工讀生專業能力，以提高使用率，如：攝影棚可變成錄影的機動性攝影，不僅照相而已，以後e\_course錄製可由此攝影棚完成。
- 九、通識學院規劃開「通識概論」課程，此課程內容是傳授本校設校理念、宗旨...等等傳承，可提供師生對外傳播參考。
- 十、今年本校春假自四月一日至四月七日。
- 十一、推廣教育中心可再加強開設保險、幼保等學分班，不足之師資可自校外延聘。
- 十二、育成中心業務茁壯需要各系配合。
- 十三、重視校友會的連絡，由學務處可經費補助以鼓勵高中職校友會，技研處鼓勵本校畢業校友成立校友會，尤其著重在二技及進修部校友。
- 十四、輸出中心應採薄利多銷，發揮功能，公務性海報等請輸出中心參酌外面行情且較優惠計價。

# 與屏東縣府締策略聯盟 協助弱勢團體

【本刊訊】本校與屏東縣政府於一月二十一日締結策略聯盟，雙方將朝婦幼福利、身心障礙福利、老人福利等方面進行合作。朱副校長於致詞時指出，學校將資源開放給社會，不但可發揮老師專長，更可讓學術與實務結合，應用到社會的各個層面，達到「教學相長」、「產學合作」的目標。

縣長蘇嘉全則表示，未來在社會局及相關單位的全力配合下，縣內弱勢團體將獲得更周全的照顧。

這項策略聯盟所規劃的合作方向涵蓋了婦幼福利、身心障礙福利及老人福利。雙方將共同推動社會關懷教育課程及活動之規劃辦理，合作參與各類學術與應用研究計畫，共同舉辦學術研討會，互相支援儀器設備、圖書、場地及其他教育資源。首先登場的

即是三月九日在屏東縣社會福利綜合館舉辦的「婦女論壇」。會中邀請相關領域專家學者參與，針對性騷擾、兩性工作平等權保障、家庭性教育、性別教育與媒體等議題進行探討，找出平衡之道及問題處理的方法，促進兩性關係和諧圓滿。



本校與屏東縣政府締結策略聯盟（鄭富元攝）



朱副校長與屏東縣長蘇嘉全合影（鄭富元攝）

# 為「燕巢鄉大學城」計劃催生 內政部營建署官員學者與地方代表蒞現場會勘

【本刊訊】為審議高雄縣政府申請辦理「新訂燕巢大學城特定區計劃」案，內政部營建署副組長張彬帶領區域計劃委員一行八人，於二月二十七日特地南下，會同高雄縣建設局進行現場會勘，燕巢鄉地方代表多人亦隨行前往。雙方先蒞本校聽取簡報，對於推行多年卻始終未有具體成果的「燕巢鄉大學城」計劃案表示高度關切，期盼加速辦理本案。

據了解，「燕巢鄉大學城」計劃案總面積約有286.72公頃，未來將朝向低密度、高品質環境規劃，內容涵蓋土地使用分區、公共設施、交通運輸等項目。目前燕巢鄉境內有樹德科技大學、高師大分校、高雄應用科大、義守醫學院、第一科大等五所大學，學生人數至少三萬人次，該計劃將考慮地區教育系統與科技就業市場整合的動線配置，帶動地方繁榮發展。

對於燕巢鄉內大學林立，營建署副組長張彬探詢高雄縣的開發重點是否有公私立學校的分別，陪同前往的高雄縣建設局長劉培東直率回答，「整體發展為計劃重心，不因公私立學校有所分別」。令陪同前往的本校總務長洪春棋甚感欣慰。

另外，建設局劉局長特別關切燕巢鄉地區出入頻繁的砂石車肇事意外，以及學生住宿在外的往返交通問題，特別請營建署人員支持交通運輸計劃有關設計方面的安全考量。

# 落實中長程校務發展計畫 秘書室推動目標管理

【本刊訊】為落實本校中長程校務發展計畫，本校王主任秘書賢德銜校長之命，以任教國立高雄師範大學多年之行政經驗，於九十年十一月起，規劃推動實施目標管理（MBO）。

規劃之初，由秘書室研擬推動「校務實施工作進度表」暫行辦法，並依據本校校務發展委員會於九十年十二月印行之「校務發展計畫」及歷年主管會報之工作報告為藍本，並召開說明會，推動各單位訂定九十學年度「實施計畫」及「工作進度表」，以整體校務發展計畫中之總目標為基礎架構，分列主目標、分目標及具體之實施要項；另外，為免因預算無法執行完成而被追繳之情事發生，初步與會計室協同擬將單位預算之編列與MBO結合，建立資料庫，供校長及執行單位參考。

本校目標管理將分成四階段進行：1.第一階段：初步推動期至九十年二月二十八日止，由各單位編定九十學年度「實施計畫」及「工作進度表」。2.第二階段：為建立預算預警制度，將會同會計室及電算中心共同研究，規劃建立資料庫，預計於六月三十日完成。3.第三階段：九十年三月一日起至九十年六月三十日止，配合三月份會計預算編列，各單位規劃完成九十學年度之「實施計畫」及「工作進度表」。4.第四階段：檢討期，自九十二年元月起檢討現行實施計畫之缺失，會計預警制度之可行性等，以謀求改進，建立更完善之目標管理方式。

依計劃，自九十年八月份起，各單位需在每月五日前上網，於工作進度表「檢核」欄內鍵入上月份工作進度之執行情形。未依預定時間完成者，需註明理由。秘書室將於每月中旬辦理考核，作成紀錄陳閱，並於每年度結束前將紀錄提供人事室作為考核之參考。

# 九十年度本校整體發展經費獎補助案統計表

項次	項目	89年件數	90年件數
1	研究績效	197	299
2	專書出版	0	4
3	研究計畫	93	139
4	建教合作	12	10
5	發展學校重點特色暨提昇教學品質專案補助計畫	0	5

# 推廣教育中心 徵求師資

【本刊訊】本校推廣教育中心與高雄市人力智庫發展協會合作，預計自三月底起，針對上班族與企業人士開設一系列的行銷企劃、中小企業產業環境、策略與核心競爭力、人力資源發展實務、生產管理實務等非學分班課程。該中心徵求各研習課程單元之師資。若各位老師同仁有興趣教授上述課程，請與推廣教育中心聯絡(分機2501、2502)。

# 兵役須知與指職軍官宣導座談會

【本刊訊】技研處實習就業輔導組為服務同學，將舉辦一系列與畢業生息息相關的活動，使應屆畢業生在畢業前對現今就業市場或役男將面臨之兵役相關問題能有所瞭解。

這一系列活動中首先登場的「兵役須知與指職軍官宣導座談會」將於3月27日星期三下午三時至五時於本校圖書大樓LB105教室舉辦，歡迎有興趣者逕至現場參加。

# 健保IC卡配合作業

【本刊訊】健保局推行健保IC卡即將上路，請本校教職員工配合作業如下：

- (1) 91年4月12日至91年5月23日至人事室繳交照片黏貼作業。
- (2) 91年9月12日至91年11月26日健保局發放健保IC卡。
- (3) 健保局宣導網站：<http://www.enhi.com.tw>
- (4) 健保局健保IC卡客戶服務專線 0800\_030\_598 (0800\_鈴響鈴\_我就辦)。

# 「資訊科技與人文學科之融合」研討會 與會人員收穫豐碩

【本刊訊】由本校通識學院及資訊學院聯合舉辦的舉辦「資訊科技與人文學科之融合」研討會，已於一月二十二日圓滿閉幕。會中邀請國科會副主委黃文雄博士、教育部科技顧問室研究員吳亞君博士，針對「科技與人文社會科學教育之推動」等專題演講；並由旗訊科技總經理林振輝、知行文化發行人林燦螢博士、高雄市立美術館館長蕭忠煌、樹德科大資訊學院院長施維協、通識學院院長陳拜君，進行一場兼具知性與感性的「科技與人文對話」。聆聽學者專家暢談資訊科技與人文融合的經驗，學員們均感到心靈與智識增長不少。

### 3/25~3/30 國際文化週熱鬧登場

【本刊訊】為使本校師生能更加認識各國文化，具有更寬廣的國際視野、深入異國風俗民情，技研處每年均會舉辦「國際文化週」活動。今年這項活動將在三月二十五至三十日舉行，由技研處國際合作組主辦，應外系系學會及美研社協辦。藉由各國物品之陳設、風味小吃、及多項藝文活動來推廣國際文化，讓大家能身歷其境的感受異國風情，進而推動本校的國際化。

三月二十五日登場的「日本日」，系列活動包括：日本時間光廊開幕儀式、日本視聽系樂團表演、日食大觀園、日本傳統服飾展示、日本茶具展

### 教育部呼籲大專學生 慎選工讀機會

【本刊訊】有鑑於部分大專學生從事直銷活動，卻因社會經驗不足而遭騙，造成金錢損失；或因過於投入銷售活動，導致人際關係惡化與學業荒廢，教育部特別呼籲同學應以課業為重，從事工讀活動應做好個人時間規劃，切莫因金錢上的一時貪求，而喪失了寶貴的時間與學習機會。

選擇工讀活動，亦應著重能與所學結合及增加生活經驗之工作，莫遭部份工作表象所騙，而導致個人損失。

同學們如有工讀安全與權益的疑惑，可洽本校技研處實習就業輔導組尋求協助，或至教育部資訊網 <http://www2.edu.tw>，參考「師生專欄」內所建置之「工讀安全資訊」。有關直銷業之相關資訊，可至行政院公平交易委員會網站查詢 (網址為：<http://www.ftc.gov.tw>)。

、日本童玩展。二十六日「台灣日」，將有台灣各地各式小吃品味、台灣各式童玩展售、台灣各地文化展、台灣本土藝術瑰寶—手拉坯現場示範教學。二十七日「英國日」，安排了英國名人簡介、街頭素描、街頭音樂會、英式午茶饗宴、英國名片欣賞等活動。二十八日晚間的「美國日」活動，將由本校學生粉墨登場。浪漫的鋼琴演奏、情調歌曲演唱、打擊樂團表演，以及熱情奔放的「舞動紐約」舞蹈演出，精彩可期。活動地點在圖書大樓一樓，歡迎師生熱情參與。

### 「藍色狂想」 進駐第三宿舍餐廳

#### 異國風情演唱引人流連忘返

【本刊訊】民以食為天，本校的一萬多名「飲食男女」也不能免俗，不僅要吃得好，更要吃得精緻。自本學期起，在高雄享有盛名的「藍色狂想」餐廳正式進駐本校第三宿舍餐廳，滿足師生們挑剔的嘴。該餐廳不僅提供各類色香味美的餐點，還有燈光美、氣氛佳的舒適空間，以及充滿異國風情的現場鋼琴彈唱，一開幕就吸引了不少學生來捧場。市面上一客兩百餘元的焗烤，在這裡真材實料卻只賣七十元；還有滷味、麵食及甜點，價格也相當實惠。可以預期的是，該餐廳的精緻化經營，勢必帶動校內各家餐飲業者，形成一股良性競爭的風潮。



第三宿舍餐廳異國風情現場演唱 (曾元攝)

### 『2002全國大專院校領航者菁英研習營』

【本刊訊】學生活動中心將於五月十日至十二日在小墾丁綠野渡假村舉辦『2002全國大專院校領航者菁英研習營』。本活動在過去三年皆以培訓校內社團幹部為基礎；然而為培養學子具有開放前瞻的眼光與多元化的視野，今年首次開放全國其他大專院校學生報名，希望藉此達到各校之間彼此觀摩學習之效。報名期間自四月八日至四月十七日止，歡迎各方學子踴躍報名，請電洽0933096369 呂怡瑾同學。

此次營隊在課程設計上特別安排有「大學的社會責任」、「大學法中的自治精神」、「E世代領袖與社團經營」、「心靈團康」、「社團負責人魅力公關」、「大學生的夢與實際」、「風靡全場之晚會設計」等九大課程，將邀請多位學者名人傳授領導經驗。營隊總召邵志傑期許，時下青年學子除了專業技術能力之外，亦能兼具具有團隊合作、創新與獨立思考的能力。

### 視傳系畢業設計成果網站 「元生藝樹」啓用

【本刊訊】代表「樹」德科大第「一」屆視傳傳達設計系，以呈現多樣的畢業設計成果網站「元生藝樹」已於元月十一日正式啓用。此次的展覽主

題『元生藝樹』，其象徵精神取自於「原生藝術」。

視傳系九十一級畢業委員會表示，「原生藝術」一詞原本的涵義為「由無名人物所創具個人風格、自發性，以及不受成見陳規束縛等特色的藝術產品」，原生藝術家的作品色彩炫麗、線條筆法豐富，造型充滿創意。因其在繪畫上或其他類型的創作上，都是自發性，出於直覺，所以才有原生藝術這個名稱。此次展覽即取原生藝術的精神內涵，視傳傳達設計即是「所見即所得」，以原生藝術的創作理念與不屈不撓的精神，任何媒材的運用與設計皆是那麼自然而利用原生藝術的諧音字，取名「元生藝樹」，代表「樹」德科大第「一」屆視傳傳達設計系呈現多樣的設計成果。

「元生藝樹」網址為 <http://www.vdd.stu.edu.tw/graduate/index.html>

### 校園網路對外專線 頻寬提高

【本刊訊】因本校規模日益擴充，師生人數逐漸成長，校園網路對外專線頻寬漸不敷使用。

經電算中心網路應用組加強建置後，目前已完成與中山大學四條T1專線之連結，現有對外專線頻寬已提高為：T1專線四條至Tanet，上載、下載頻寬各為6.176Mbps；ADSL專線四條至HiNet，上載頻寬為1536kbps，下載頻寬為6Mbps。

據電算中心網路應用組副組長唐龍表示，原先之總上載頻寬為3Mbps，總下載頻寬為7.5Mbps，經增加設備後，總下載頻寬可達12Mbps，總上載頻寬達到7.5Mbps，對外連線速度應可較先前提升許多。

### 免洗餐具減量政策 本學期開始實施

【本刊訊】本校為配合政府限用免洗餐具政策，依據九十學年度第一學期第五次行政會議決議，自即日起本校教職員工生，用餐時請自備餐具，出席會議請自帶茶杯。

### 91學年度宿舍申請開始

【本刊訊】九十一學年度學生宿舍即日起開始接受申請，意者請親洽學務處生輔組。生輔組表示，下學年起，除校內原設有的四棟宿舍之外，又增加了位於楠梓大學城的「第五宿舍」，提供二年級以上男同學住宿。

第五宿舍的每一房間均有獨立衛浴設備、冷氣、電話、網路節點，一樓設有便利超商、健身房、閱覽室、洗衣間及廚房餐廳供同學使用。可住到畢業，免中途搬家之苦。生輔組李樹軍組長特別提醒同學，申請第五宿舍者可免抽籤，額滿為止，動作要快！

### 人文與科技的華爾滋 資訊學院施院長純協新書出版

#### 《黑房中的黑貓》、《生活化的數位邏輯》

【本刊訊】在《黑房中的黑貓》書中，施院長闡明了一種精神意志與思考意識，告訴我們在生命的探求的過程中，所當具備的勇氣、自信、思辯性、創新、洞察力與自我解嘲的EQ。

在生命中摸索未來，猶如黑房中尋找未知，「黑貓」便象徵那有可能的創新與突破！該書不但有哲學的思考、人文的情懷、符號的傳遞與溝通、邏輯的修練，更是數位時代經營者的心得分享與價值再現！

另一本新書《生活化的數位邏輯》，不僅在闡述數位電子的工程，還是一種生活與邏輯思考的「鏈結」，及一門研究思維形式、規律和方法的科學。任何一位自稱為理性動物的人，他的思維能力若能由直覺的思維進入形象的思維，再進入理性的思維，自然具備邏輯的基礎。「一個有邏輯基礎的人閱讀一門以邏輯為基礎的數位



施院長新書發表會現場 (曾元攝)

電子，當然綽綽有餘。」施純協院長從人類的生活切入，訴說數位電子學習上的人性與友善。

《黑房中的黑貓》、《生活化的數位邏輯》施純協/著知行出版社91年1月21日/初版

### 諮商中心將舉辦 輔導研習

#### 歡迎導師 報名參加

【本刊訊】為增進導師之輔導知能，本校諮商中心將於本學期安排多項「導師輔導知能研習」課程，邀請在輔導、諮商、精神醫療方面具豐富經驗之學者、專家前來演講，歡迎教職員工踴躍參加。報名請洽：分機2112、2113。

### 本校 榮譽榜

男子排球隊榮獲「和家杯」全國排球錦標賽社男組冠軍，「全國大專排球聯賽」第四級預賽五戰全勝、晉級總決賽，奪得「南台杯」全國大專排球錦標賽冠軍。

女子籃球隊榮獲「全國大專籃球聯賽」第二級預賽第四名，晉級複賽。跆拳道社吳昇論、吳登福、陳裕文同學，榮獲「中正盃跆拳道錦標賽」第三名。

競技啦啦隊榮獲「高雄縣大專院校暨中等學校啦啦隊比賽」優等獎。企管系榮獲「南區大專企管盃籃球賽」第一名。

視傳系榮獲「全國大專美術盃」籃球、慢速壘球第一名、排球第二名。

### 九十學年度第二學期導師輔導知能研習預定時間表

日期時間	主題	講師
3月18日 (星期一) 15:00-17:00	讓學校處處充滿同理心~ 導師與學生的有效對話	林妙容 高雄師範大學 輔導學系助理教授
3月27日 (星期三) 15:00-17:00	極樂與瘋狂 ~認識躁鬱症	張永龍 仁濟醫院 精神科主治醫師
4月11日 (星期四) 15:00-17:00	如何激勵讀書動機 ~以現實治療取向	廖鳳池 高雄師範大學 輔導學系教授
5月4日 (星期六) 09:00-16:00	★陪失戀學生走出熱戀傷痕 ~失戀學生的輔導 ★斷袖是癖不是病 ~校園同志學生的輔導	郭麗安 彰化師範大學 輔導與諮商學系副教授
5月10日 (星期五) 15:00-17:00	大學生常見心理困擾之 輔導經驗分享	周立修 市立凱旋醫院 精神科主治醫師
6月5日 (星期三) 13:30-16:00	誰來教我愛 ~談安撫的藝術	樊雪春 政治作戰學校 心輔系副教授
6月20日 (星期四) 15:00-17:00	陪他走出生命的幽谷 ~談憂鬱症學生的輔導	文榮光 高雄長庚醫院 精神科主任

### 學生活動中心 新學期加強服務

【本刊訊】本校第五屆學生活動中心及宿舍委員會，為使新進人員了解中心和宿舍的組織架構、熟悉各部業務，並加強訓練，特於九十年二月二十日至二十二日在墾丁青年活動中心，合辦三天兩夜的「情定墾青，忠信聯誼」聯合研習。

「九一中心，深得您心，宿舍用心，一切為您」是這次研習的口號，而中心與宿舍的第一次合作，擦出了不同於以往的火花。藉由這次三天兩夜的活動，使所有成員，帶回墾丁的熱情，以最誠摯的心，為樹德的每一位學生服務。

學生活動中心表示，自本學期起，每週一至週四晚上六點半到九點，在中心辦公室設有專人值班，為社團及同學們提供各項服務，請善加利用。

### 人事異動

90年12月16日至91年3月16日(人事室91.3.4提供)

#### 一、新進

單位	姓名	職稱	備註
電算中心	鄭凱中	組員	90年12月10日新進
總務處	陳瑪州	辦事員	91年1月1日派任
通識學院	呂建德	約雇人員	91年1月1日新進
通識學院	王瑞琦	副教授	91年2月1日新進
通識學院	戰克勝	助理教授	91年2月1日新進
金融保險系	衛忠欣	副教授	91年2月1日新進
軍訓室	程復陽	中校教官	91年3月1日新進
學務處 諮商中心 資源教室	陳淑貞	約雇人員	91年3月1日新進

#### 二、調任

姓名	原服務單位	原職稱	新服務單位	新職稱	生效日期
張凱富	總務處	書記	總務處	技佐	91年1月1日起
鄭曉義	總務處	特別助理兼採購組長	總務處	副總務長兼採購組長	91年2月1日起
戴郁芬	企管系 兼教務處	講師兼課務組長	企管系 兼教務處	講師兼副教務長及課務組長	91年2月1日起
蔣麗君	人類性學研究所	助理教授	人類性學研究所 兼技術研發發展處	助理教授兼就業輔導與實習組組長	91年2月1日起
柳麗萍	數位藝術中心	辦事員	數位藝術中心	組員	91年2月1日起
陳望英	進修部行政中心	主任	進修部行政中心 兼學務處 課外活動指導組	主任兼代組長	91年3月1日起